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Αθήνα,  25-01-2024 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ Ν. Δένδια 

ΘΕΜΑ: «Παραμετροποίηση Κριτηρίων Μεταθέσεων Στελεχών (Μοριοδότηση Φρουρών 

Νομού Κιλκίς)» 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

ο βουλευτής Λαρίσης Ρούντας Γεώργιος της κοινοβουλευτικής ομάδος «ΝΙΚΗ» καταθέτει ως 

Αναφορά προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ Ν. Δένδια επιστολή της Ένωσης 

Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Κιλκίς(ΕΣΠΕΕΚ), με την οποία ζητείται η επανεξέταση 

της μοριοδότησης των στρατιωτικών που υπηρετούν στις Φρουρές του νομού Κιλκίς, ώστε να 

αντικατοπτρίζει τις αυξημένες επιχειρησιακές και υπηρεσιακές ανάγκες των Μονάδων του 

νομού Κιλκίς. 

Το έργο, το οποίο επιτελεί το προσωπικό που υπηρετεί στην Περιφερειακή Ενότητα Κιλκίς 

είναι πολύπλευρο και πολυσύνθετο, δεν περιορίζεται μόνο στα εθνικά πλαίσια αλλά 

επεκτείνεται και πέραν των συνόρων της Ελληνικής  Επικράτειας. 

Παρακαλώ, για την επανεξέταση του θέματος  ώστε να αποτελέσει ελκυστικό παράγοντα στο 

προσωπικό για εκδήλωση επιθυμίας παραμονής ή μετάθεσης σε αυτές τις Φρουρές. 

Επισυνάπτεται η σχετική Επιστολή της Ενώσεως Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας 

Κιλκίς(ΕΣΠΕΕΚ). Παρακαλώ πολύ για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες, καθώς επίσης 

και να μας ενημερώσετε σχετικά με το υπό κρίση ζήτημα. 

 

               Ο αναφέρων βουλευτής Λαρίσης της κοινοβουλευτικής ομάδος «ΝΙΚΗ» 

 

 

 

Ρούντας Ναπ. Γεώργιος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1066

Ημερομ. Κατάθεσης:

31/1/2024



 

 

 

 

Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Κιλκίς  –  έτος ίδρυσης 2016  

ΠΡΟΣ : Βουλευτές Νομού Κιλκίς Κιλκίς, 01 Οκτωβρίου 2023 
  Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ  Αρ.Πρωτ.: 165/2023 
           
ΚΟΙΝ.: Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Κ          
       
ΘΕΜΑ: Παραμετροποίηση Κριτηρίων Μεταθέσεων Στελεχών (Μοριοδότηση 

Φρουρών Νομού Κιλκίς). 
 
ΣΧΕΤ. : α. Ν.3883/10 
  β. Φ.411/12/362832/Σ.8977/26 Νοε 2021 /ΓΕΕΘΑ/Β’Κ/Β1 (ΦΕΚ τ.  
   Β΄ 5700/08 Δεκ 2021) Υπουργική Απόφαση 
 
 1. Η Ε.Σ.ΠΕ.Ε Κιλκίς, ως νόμιμος θεσμικός εκπρόσωπος του            
στρατιωτικού προσωπικού που υπηρετεί στην Περιφερειακή Ενότητα Κιλκίς,      
επιθυμεί να επανέλθει, στο θέμα της τροποποίησης της Υπουργικής Απόφασης     
Παραμετροποίησης Κριτηρίων Μεταθέσεων Στελεχών και την αύξηση της           
μοριοδότησης των Φρουρών του Νομού Κιλκίς. 
 
 2. Ειδικότερα, σύμφωνα με τις διατάξεις του (β) σχετικού, τα στελέχη που 
υπηρετούν στις Φρουρές του Νομού Κιλκίς, σε περίπτωση παραμονής έως τρία 
έτη, λαμβάνουν 0,5 μόρια. Σε περίπτωση παραμονής πλέον των τριών (3) ετών, 
χωρίς δική τους επιθυμία, λαμβάνουν τα ίδια μόρια. Σε περίπτωση παραμονής 
πλέον των τριών (3) ετών, κατόπιν επιθυμίας τους, λαμβάνουν 0,15 μόρια. Η    
ανωτέρω μοριοδότηση, δεν συνάδει με τα αντικειμενικά κριτήρια που αναφέρονται 
στην παρ. 1 του άρθρου 5 του (α) σχετικού, τα οποία καθορίζονται από το πλέγμα 
των παραγόντων που συνυπολογιζόμενοι επηρεάζουν τις συνθήκες διαβίωσης του 
προσωπικού καθώς και με τις αυξημένες επιχειρησιακές και υπηρεσιακές ανάγκες 
των Μονάδων του Νομού Κιλκίς.  
 
 3. Το έργο που επιτελεί το προσωπικό που υπηρετεί στην Περιφερειακή 
Ενότητα Κιλκίς είναι πολύπλευρο και πολυσύνθετο, δεν περιορίζεται μόνο στα   
εθνικά πλαίσια αλλά επεκτείνεται και πέραν των συνόρων της Ελληνικής            
Επικράτειας. Ειδικότερα, ο Σχηματισμός της 71ης Αερομεταφερόμενης Ταξιαρχίας, 
λόγω της φύσης και του ρόλου του, καλείται να συμμετάσχει με το προσωπικό του 
σε μία ευρεία γκάμα επιχειρησιακών - εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων, σε εθνικό, 
συμμαχικό και πολυεθνικό επίπεδο, αναδεικνύοντας το υψηλό επίπεδο              
επαγγελματισμού, τη διαρκή ετοιμότητά των στελεχών του, καθώς και το αξιόμαχο  
των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων, αποκομίζοντας τα ιδιαίτερα ευμενή σχόλια 
της Πολιτικής και Στρατιωτικής Ηγεσίας, καθώς και τα εγκωμιαστικά σχόλια      
συμμάχων και τρίτων χωρών. Επιπλέον, οφείλουμε να επισημάνουμε το γεγονός, 
ότι στρατιωτικό προσωπικό της 71ης Αερομεταφερόμενης Ταξιαρχίας, αποτελεί 
την Επιχειρησιακή Εφεδρεία των δυνάμεων του NATO στην περιοχή του Κοσόβου 
(Kosovo Force - KFOR), συγκροτώντας πολυεθνική δύναμη τεσσάρων (4) Λόχων, 

-/- 

 

 

ΕΝΩΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΚΙΛΚΙΣ 

(Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Κ.) 
 
 

 Νόμιμα αναγνωρισμένο σωματείο με την υπ΄ αριθμ. 16/2016 διάταξη 

του Ειρηνοδικείου Κιλκίς 

ΕΔΡΑ: Λέσχη Αξιωματικών Φρουράς  Κιλκίς, ΤΚ 61100 

Ηλεκτρονική Διεύθυνση: www.pomens.gr 

e-mail: : espeekilkis@gmail.com 
 

 

http://www.pomens.gr/
mailto:espeekilkis@gmail.com


 

-2- 
με την συμμετοχή των Ενόπλων Δυνάμεων της Ελλάδας, Αλβανίας, Βουλγαρίας 
και Ρουμανίας αντίστοιχα και την Χώρα μας ως έθνος – πλαίσιο, να αναλαμβάνει 
την Διοίκησή του. Το ανωτέρω στρατιωτικό προσωπικό της                               
71ης Αερομεταφερόμενης Ταξιαρχίας, έχει αναχωρήσει από τις 08 Σεπ 23, για το 
Στρατόπεδο BONDSTEEL στην περιοχή του Κοσόβου, με αποτέλεσμα την        
αναπόφευκτη επιβάρυνση των υπολοίπων στελεχών, που υπηρετούν στις         
Μονάδες του Νομού Κιλκίς, με επιπρόσθετα καθήκοντα και υποχρεώσεις. 
 
 4. Αξίζει, επιπλέον να αναφερθούμε στο γεγονός, ότι παράλληλα με τις 
ανωτέρω υποχρεώσεις, το προσωπικό που υπηρετεί στις Μονάδες του Νομού 
Κιλκίς, ανά τακτά χρονικά διαστήματα, καλείται να φέρει εις πέρας την βασική και               
προκεχωρημένη εκπαίδευση των νεοσύλλεκτων οπλιτών και να διαθέσει         
προσωπικό για την σχεδίαση και υλοποίηση της ανωτέρω υποχρέωσης. Η       
ανωτέρω αποστολή, επιβαρύνει τις εμπλεκόμενες Μονάδες με ένα επιπρόσθετο 
φόρτο εργασίας και το προσωπικό με ένα ιδιαίτερα ανελαστικό ωράριο. 
 
 5. Είναι απαραίτητο να επισημανθεί, ότι αφενός η χαμηλή μοριοδότηση, 
αφετέρου, οι αυξημένες επιχειρησιακές και υπηρεσιακές απαιτήσεις των Μονάδων, 
καθίστανται αποτρεπτικός παράγοντας δήλωσης επιθυμίας από το στρατιωτικό 
προσωπικό, παραμονής ή μετάθεσης στις Φρουρές του Νομού Κιλκίς.               
Επιπρόσθετα, αξίζει να τονιστεί, ότι φρουρές στην ίδια κατηγορία, εξαιρούνται της 
ανωτέρω χαμηλής μοριοδότησης και λαμβάνουν περισσότερα μόρια. 
 
 6. Συνακόλουθα, επί των ανωτέρω εκτεθέντων, η Ένωση Στρατιωτικών 
Περιφερειακής Ενότητας Κιλκίς (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Κ), αιτείται από την Πολιτική και      
Στρατιωτική Ηγεσία του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, έχοντας ως γνώμονα τα             
αντικειμενικά κριτήρια που αναφέρονται στην παρ. 1 του άρθρου 5 του Ν.3883/10, 
καθώς και τις αυξημένες επιχειρησιακές και υπηρεσιακές ανάγκες των Μονάδων 
του Νομού Κιλκίς, την τροποποίηση της Υπουργικής  Απόφασης του (β) σχετικού 
και την αύξηση της μοριοδότησης στις Φρουρές του Νομού Κιλκίς. 
 

 7.  Οι κ.κ Βουλευτές Νομού Κιλκίς και η Πανελλήνια Ομοσπονδία        
Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ), παρακαλούνται για την ενημέρωση τους και 
για τις δικές τους ενέργειες. 
 
 8.   Εισηγητές – Χειριστές Θέματος : Νικόλαος Ζησόπουλος, Πρόεδρος 
Ε.Σ.ΠΕ.Ε. Κιλκίς, τηλ. 6975611221 
 
   Αριστείδης Τσάτσαρης, Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας    
Ε.Σ.ΠΕ.Ε. Κιλκίς , τηλ. 6987312333. 
 
   Ιωάννης Σφήνας, Ταμίας Ε.Σ.ΠΕ.Ε Κιλκις, τηλ. 6975611229. 
 
 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
 
 

-Ο- -Ο- 
Πρόεδρος Γενικός Γραμματέας 

  
Νικόλαος Ζησόπουλος Νικόλαος Χ΄΄Γεωργίου 

Τχης (ΠΖ) Τχης (ΠΖ) 
6975611221 6989990594 

 




